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Квест-игра «По ступенькам финансовой грамотности»
для обучающихся 8 класса.
         

Цель:  формирование основ финансовой грамотности у обучающихся для успешной социализации в обществе через квест-игру
Задачи:
· при помощи игровых ситуаций закрепить основы финансовой грамотности,  умение применять ранее полученные знания на практике.
· развивать речь, мышление, память
· воспитывать  чувство коллективизма, умение работать в группах и принимать коллективные решения в процессе обсуждения проблемы.

Ход занятия:
I. Организационный момент

-Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами проведем квест-игру по финансовой грамотности.
[bookmark: _Hlk181059237] - Как вы понимаете, что такое финансы простым и понятным языком? Финансы – это многогранное понятие, которое включает в себя и наличные деньги, и безналичные денежные ресурсы, и др. формы и инструменты денежных средств, а также финансовые отношения, связанные с расчетами денежными средствами между субъектами рынка.
В самом упрощенном варианте определение финансов звучит так: финансы – это деньги.
[bookmark: _Hlk181059317]Финансовая грамотность – понимание основных финансовых понятий и использование этой информации для принятия разумных решений, способствующих благосостоянию людей. К ним относятся принятие решений о тратах и сбережениях, выбор соответствующих финансовых инструментов, планирование бюджета, накопление средств на будущие цели, например, получение образования или обеспеченная жизнь в зрелом возрасте.
[bookmark: _Hlk181059376]- А что такое экономика? Экономика – это наука о правильном ведении хозяйства. Экономика – это особая сфера жизни общества, охватывающая производство товаров и услуг, обмен ими, распределение и потребление созданных в обществе благ
- Скажите, а вы знаете, что такое квест?
Квест – это игра-путешествие, в которой много головоломок и задач, требующих приложения умственных усилий.
[image: ]

- Сегодня мы будем зарабатывать деньги интеллектуальным трудом, применять математические знания в решении финансовых задач.
В нашей команде будет принимать участие 2 команды. Каждая из команд совершит путешествие по 5 станциям. На каждой станции у вас будет не больше 5 минут на размышление. Каждая команда получит свой маршрутный лист, на котором будет указан ваш путь, название станции. На станциях вам предстоит выполнять разные задания. За каждое правильное выполнение задания команда будет получать жетоны. На заключительной станции команды встретятся, подсчитают количество заработанных денег и определят победителя.
-Ну что, ребята, вы готовы начать игру? Тогда давайте представимся. (Представление команд)
-А сейчас капитанов команд прошу получить маршрутные листы.
II Основная часть
Станция 1
«Банк» под девизом: «Помнить, знать, применять».
          
[bookmark: _Hlk181058328] Доскажи словечко.
Каждый правильный ответ приносит команде 1 жетон. Всего -8.
1.Как ребёнка нет без мамы,
Банка нету без …(рекламы).
2.В банке для всех вас висит прокламация:
«Деньги в кубышке съедает…» (инфляция).
3.Мебель купили, одежду, посуду.
Брали для этого в банке мы …(ссуду).
4.На рубль - копейки, на доллары - центы,
Бегут-набегают в банке…(проценты).
5.Он финансовый факир,
В банк к себе вас ждёт…(банкир).
6.Будут целыми, как в танке,
Сбереженья ваши в …(банке).
7.Приносить доходы стал
В банке папин…(капитал).
8.Дела у нас пойдут на лад,
Когда внесём свой первый…(вклад).
9. На товаре быть должна
Обязательна ... (цена)
10. Коль трудился круглый год,
Будет кругленьким ... (доход)
11. Журчат ручьи, промокли ноги,
Весной пора платить ... (налоги)
12. В море коварном товаров и цен
Бизнес-корабль ведёт ... (бизнесмен)
13. Люди ходят на базар:
Там дешевле весь ... (товар)
14. Деньги, которые люди получают за свой труд  ... (зарплату)
15. За сметану, хлеб и сыр, в кассе чек пробил…(кассир)
16. Место торговли, где можно торговаться? ( рынок)
17. На товаре должна быть обязательно…(цена)
18. Как называются иностранные деньги? (валюта)


Станция 2

«Скупой платит дважды»
Найдите и выделите следующие слова:

[bookmark: _Hlk181058669]Акция, Доход, Банк, Бухгалтер, Экономика, Капитал, Маркетинг, Налог, Облигация, Финансы.
Дополнительно: 
-Как вы понимаете слова Банк, Бухгалтер, Налог, Кредит.
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Станция 3

                                              «Бюджет семьи все знать должны!» 
За каждый правильный ответ 1 жетон. Желаю удачи.
 
1. [bookmark: _Hlk181057916]Задание – тест.
 
1) Из чего складывается бюджет:
а) из заработной платы, пенсии и стипендии
б) из доходов и расходов
в) из денег.
 
2) Деньги, которые поступают в бюджет семьи это:
а) расходы
б) проценты
в) доходы.
 
3) Как называются деньги, которые получают пожилые люди:
а) рента
б) пенсия
в) стипендия
 
4) Деньги, которые тратятся из бюджета это:
а) доходы
б) расходы
в) прибыль.
 
5)  Какие траты семьи не являются первостепенными:
а) продукты питания
б) коммунальные платежи
в) поездка в экзотическую страну 
 
6) Зарплата, пенсия, стипендия – это разные виды:
а)  доходов
б)  расходов
 
7) Что должен сделать безработный гражданин, чтобы получать пособие:
а) встать на учет на биржу труда 
б) оформить трудовую книжку
в) разместить свое резюме
 
8)  Какой период времени считается самым удобным для составления бюджета:
а) 1 месяц
б) 1 год
в) 1 неделя
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Станция 4
[bookmark: _Hlk181058099]«Финансовые задачи»
 Прочитайте и решите задачи. За каждую правильно решенную, 2 жетона
1. Летом килограмм клубники стоит 120 рублей. Ирина купила полтора килограмма ягод.  Сколько рублей сдачи она получит с 500 рублей? ( 320 р)
2.  Татьяне на день рождения подарили 5 банкнот номиналом 1000 рублей и 5 банкнот номиналом 500 рублей. Сколько всего денег подарили Татьяне? Сможет ли она купить себе планшет за 6200 рублей? Будет ли сдача ей и какая? (7500р подарили, сдача – 1300р) 
3. Алёна и Маша решили купить себе шоколадные батончики по 40 рублей. У девочек есть по 50 рублей. Хватит ли им денег? Какую сдачу получат девочки? Хватит ли им ещё на такую же покупку (сдача по 10 рублей)
4. Отгадай слово, загаданное в примере


	О
	Э
	Н
	М
	К
	И
	А

	485
	899
	376
	758
	391
	709
	986



1) 3+896=?
2) 471-80=?
3) 921-436=?
4) 366+10=?
5) 921-436=?
6) 890-132=?
7) 431+278=?
8) 471-80=?
9) 712+274=?
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Станция 5
[bookmark: _Hlk181058513]«Кроссворд»
По вертикали:
1. Организация, сосредоточившая временно свободные денежные средства предприятий и граждан с целью последующего их предоставления в долг или в кредит за определенную плату.
2. Вид кредита, при котором кредитор может пользоваться закладываемым имуществом.
3. Долговая бумага, удостоверяющая право держателя требовать определенную сумму долга спустя определенное время в оговоренном месте у лица, выдавшего данную бумагу.
4. Часть прибыли акционерного общества.
5. Недостача, недостаточность в чем-либо.
6. Период в экономике, когда происходит обесценивание денег и рост уровня цен на товары и услуги
По горизонтали:
7. Ссуда в денежной или товарной форме, предоставляемая на условиях срочности, платности, возвратности.
8. Денежный знак, изготовленный из металла.
9. План доходов и расходов семьи, предприятия, государства
10. Долгосрочное вложение средств.
Ответы: По вертикали:
1. Банк
2. Ипотека
3. Вексель
4.Диведенд
5. Дефицит
6. Инфляция
По горизонтали:
7. Кредит
8. Монета
9. Бюджет
10. Инвестиция
- Пока капитаны считают заработанные деньги, давайте с вами обратим внимание на памятку, которую мы составляли ранее и вспомним, что же нам нужно запомнить и взять для себя в будущее 

Памятка.
1.   Старайтесь тратить деньги с умом! Родители зарабатывают деньги своим трудом.
2.   Учитесь отличать «потребности» от «желаний». Первые, обычно, менее затратные, чем желания.
3.   Заведите копилку и вносите в нее сдачу от своих покупок. Так вы сможете накопить сбережения.
4.   Когда вы идете за покупками, то старайтесь выбрать те товары, в которых нуждаетесь. Если выберете сразу несколько товаров с одинаковыми функциями, то научитесь сравнивать цены и делать грамотный выбор.
5.   Запомните, что финансовая грамотность играет огромную роль в вашем будущем и вашей независимости!
  III.  Подведение итога квест - игры. Рефлексия
– Во время нашей игры мы повторили некоторые темы, связанные с финансовой грамотностью.
И теперь я бы хотела, чтобы каждый высказал свое мнение об игре, продолжив предложение.
Я узнал …
Мне было …
Мне понравилось …
Мне не понравилось …

- Ребята, финансы и умение ими пользоваться играют большую роль в жизни человека.  Но самое главное не надо преувеличивать роль денег, не надо превращать их в единственную цель в жизни. Деньги должны быть средством, а не целью человека. Английский экономист Френсис Бэкон высказал замечательную мысль: “Деньги – очень дурной господин, но весьма хороший слуга”. Именно так и надо относиться к деньгам. А сейчас самый волнительный момент нашего путешествия, жюри объявит, чья команда сегодня стала победителем. Молодцы сегодня все команды, упорно шли вперед. Поздравляю всех и желаю удачи.
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